

# 只建不管!姜山一景观步道凤凰变乌鸡



同一处景观建成不久(左)与现状(右)形成鲜明对比。



(受访者供图)

## 求证新闻

本报讯(记者邱韵 方琴)近日,有网友在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映,鄞州姜山镇有一条美丽的河边景观步道,附近的居民经常去散步、观光,可如今绿化带已慢慢被菜农蚕食,希望有关部门管一管。

3月23日,记者根据网友帖文中的图片找到了位于沈海高速

鄞州南附近的姜山西河,河两侧皆修有步道,各长400多米。

记者看到,河道两侧已不见草坪,放眼望去是一块块开垦过的小菜地,连河边斜坡也不放过。地里种着青菜、萝卜、蚕豆等时令菜蔬。有的菜地还搭着暖棚,有的外围围了篱笆。步道的护栏也被用来晾晒暖棚塑料布。步道边的围墙上还写着“菜是院子里种的,抓到重罚要打人”等字,现场还有市民正在劳作。走遍整条步道,记者看到沿

途步道内的设施大多已经损坏,在步道尽头的姜茅路两个出入口处更是垃圾满地。

记者通过网络搜索发现,2014年8月发布的招投标公告显示,鄞州区姜山西河(姜茅路-狮山公园段)曾经进行过整治,涉及河道中心线长度为450米,园路面积约2100平方米,项目总投资约3000万元。2019年,也有网友以“姜山西河步道”为题上传了焕然一新的步道照片,当时步道干净整洁,与眼下的步道惨

状相比,真是一个“凤凰”,一个“乌鸡”。

短短2年时间,步道沦落至此,不免让人唏嘘心痛。相关部门是视而不见,还是坐而不理,放任自流?相关进展,记者将继续关注。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

# 开宝马X5的男子撬了路边宝马3系的车标

记者 石景

30多万元的宝马车好好停在路边,车标竟被开着70多万元宝马的陌生人强行撬走,这是什么情况?

3月18日,网友“a37800559”在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映,今年1月29日早上,她发现自己宝马的车标被撬走了,车膜和车漆损坏,导致经

济损失约8000元。

网友当即报警,随后去奉化区大桥派出所做笔录,看监控后查到是1月28日晚上10时多,有个开着宝马X5的人将车标撬走,车牌号也查到了,但事情一直未得到处理。

记者联系上网友郑女士,得知她的爱车型号为宝马3系,于去年7月花36万元购得。事发时,车子停在奉化区桥西岸路桑

园桥旁的停车位上,将车标撬走的是一名约40岁的陌生男子。让人惊讶的是,对方开的是宝马X5(市场价70万元起)。

网友郑女士告诉记者,她平时很爱护车子,为了保护爱车还特意花5000元给车子贴了一层绿色的膜,结果车标被硬生生撬掉后,车膜和车漆都被刮坏了,去4S店修复要花约8000元。

郑女士表示,她和老公都是

普通上班族,平时交际不多,没得罪过什么人,也根本不认识这名男子,况且对方的车更贵更好,谈不上是仇富心理,所以感觉特别冤,不知道是怎么回事。

奉化区大桥派出所有关负责人告诉记者,该案件已在受理中,嫌疑车主作案后已离开奉化,目前正在查找中,有进展及时跟受害人联系。

相关进展,记者将继续关注。

# 我市今年将为6000家以上企业进行劳动用工体检

本报讯(记者周琼 通讯员陈浩飞 任社)企业用工是不是健康规范,会不会给自己的日常经营活动带来后患?在昨天上午举行的市协调劳动关系三方四家机制第34次会议上,记者了解到,本年度我市将为6000家以上企业开展劳动用工体检。

同时,针对劳动关系领域发生的“病症”,我市还将培训这一领域的“诊疗人员”。本年度我市将培训劳动关系协调员5000名以上,同时选出金牌劳动人事争议调解组织、劳动关系和谐企业(园区)、金牌劳动关系协调员,为了进一步规范劳动合同,我市还将推进电子劳动合同进企业,做好普及推广工作。

来自市人力社保局、市总工会、市工商联、市企联的信息显示,近年来,我市不断深化劳动关系“和谐同行”建设。在2021年,我市持续擦亮“宁波无欠薪”品牌,全市各级劳动人事争议仲裁委员会及基层调解组织受理的劳动

人事争议案件调解成功率达87.9%。同时,去年我市累计为4385家企业开展劳动体检,有效规范了企业用工行为,降低了劳动纠纷发生率。

记者了解到,在创新劳动关系协调机制方面,我市发挥协商协调作用,推广“职工说事”制度,推动矛盾纠纷化解关口前移,目前全市已有1768家五星级活力基层工会实现“职工说事”制度全覆盖。同时,我市持续推行“2+X”协商精细化示范点创建,在企业薪酬制度、技术技能津贴的基础上,向福利待遇、教育培训、困难补助等方面拓展协商内容,推动企业职工共享发展成果。我市还建立“仲裁诉讼联动化解”机制,积极创新劳动争议化解模式,命名表彰各级和谐企业5000余家、创建标兵单位30家,引导企业主动承担社会责任。

在协调劳动关系三方的共同努力下,面对疫情防控、经济下行等不利因素的叠加影响,我市劳动关系始终保持总体和谐稳定。

# 公交赏花线本周末恢复运营

本报讯(记者张燕 通讯员董美巧 邵建荣)正是一年春好处,赏花踏青正当时。随着春游赏花季的来临,宁波植物园的花海迎来了赏花高峰期。为方便市民周末前往赏花游玩,缓解周边拥堵,宁波市公交集团从3月26日起,恢复特2赏花线的运营,每逢双休日及法定节假日运营,运营周期至5月31日。特2赏花线从和义大道(东门口)至宁波植物园北。

“每年进入3月,宁波植物园陆续迎来春季赏花的最佳时期,我们也会碰到不少咨询赏花地点的乘客,所以每年我们都会提前做好准

备,错过了赏花线的市民也不用担心,宁波植物园的常规公交线路有37路、310路、346路、379路、382路、387路、399路等,可以根据自己的需求选择乘坐。”驾驶员介绍,为确保赏花线的顺利开通,公司提前做好线路勘查、车辆安全检查、车厢装饰、站牌设计安装等各项工作,并着重做好车辆消毒通风工作,筑牢公交“防疫线”,给市民营造健康安全的乘车环境。

接下来,宁波市公交集团也将一如既往地根据季节时令、市民出行热点等情况,陆续恢复、推出其他公交特色服务线路。

# 每周一不见不散 横溪“代表老娘舅”解民生难题

本报讯(记者黄合 通讯员黄渝)“我家隔壁的商铺老板经常用破物件占用沿路停车位,导致我们回家经常没有停车位。因为这件事我们争执了很多次,但始终没有解决。”一周前,鄞州区横溪镇村民小张来到镇级矛调中心“你点我督”线下工作室反映问题,来访记录的正是“代表老娘舅”金琪波。

“代表老娘舅”是横溪镇人大创新推出的特色品牌之一。自去年换届以来,78名市区镇三级人大代表开始了新一轮的排班,每周一进驻镇级矛调中心,积极参加矛盾纠纷调解,认真倾听群众呼声、收集社情民意。

考虑到“停车难”是普遍存在的老大难问题,横溪镇人大主席团以此为契机,组织代表实地督查、走访群众,收集了关于停车问题的建议和意见10余条,并在此基础上专门成立了“代表+城管+交警”临时专项小组,多次商讨确定

整改方案。“不定巡、随手拍、适当罚”——短短一周,镇区停车秩序明显好转,乱占用车位现象逐步消失。横溪镇政法委员郑栩表示,经过统筹规划,宁裘线新增的50余个车位已投入使用,月底镇区主要道路的226个智慧停车位也将投入使用。

“我们还采取了每月指标亮灯模式,将‘代表老娘舅’纳入镇级‘六提六破’重点项目库,自我督促,自我施压。”横溪镇人大主席叶仕兴表示,今年一季度,三级人大代表通过轮班执勤接待选民30余人,收集意见和建议12条,解决矛盾纠纷2起。不仅如此,今年横溪镇还创新推出“线上矛调讨论会+线下专题调解会”模式,每季度对老大难问题进行集中解决,力争做到“零积案”,让老百姓的诉求真正得到落地、烦心事真正得到解决。

# 打卡“稻公园”



镇海九龙湖镇田陈村稻海粮仓的油菜花盛开了。昨天,趁着阳光正好,不少市民前去观光游玩。镇海通过文旅结合方式,进一步丰富业态,在田陈村同步配套建设生态景观湿地等,把生态农业、农耕节庆、新颖墙画等串珠成链,成为市民争相打卡的网红“稻公园”。

(沈孙晖 唐斌权 摄)

# 人体器官、遗体(角膜)捐献者缅怀祭奠活动举行 市红十字会同步开通“时光信箱”



活动参与者将蝴蝶贴在纪念墙上。(邱磊 章友 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员邱磊 章友)清明将至,为缅怀纪念人体器官、遗体(角膜)捐献者,昨日上午,在宁波市遗体捐献纪念陵园,宁波市红十字会举行“生命的意义——2022年宁波市人体器官、遗体(角膜)捐献者缅怀祭奠”活动。市、县红十字会,捐献者家属、志愿者代表,移植医院、遗体(角膜)接受站医务人员,市红十字人文关怀志愿服务队等参加活动。

活动现场,市红十字会副会长周学群与市角膜捐献形象大使张月共同开启“时光信箱”,家属代表投寄家书,希望将这份思念乘着“时光信箱”的翅膀及时抵达彼岸。全体人员双手合十,为捐献者静默祈福,并以三鞠躬之礼致敬捐献者崇高而伟大的爱。最后,大家献上鲜花,将蝴蝶贴在纪念墙上,感谢捐献者不求回报的美意。

“我们期待越来越多的人参与人体器官、遗体(角膜)捐献事业,让我们再次向所有为人体器官、遗体(角膜)捐献事业作出贡献的人致敬!”市红十字会相关负责人说。

截至目前,全市人体器官、遗体(角膜)捐献志愿登记累计3万余人,实现器官捐献295例、遗体捐献209例、角膜捐献410例,捐献器官800多个。

据介绍,为弘扬人体器官、遗体(角膜)捐献者无私奉献的精神,告慰捐献者家属,呼吁更多的人加入这项伟大事业,宁波市红十字会同步开通“时光信箱”专栏视频号,开展云上祭奠,征集捐献者平凡而伟大的故事,邀请捐献者家属写下爱与思念的家书,制作成有声视频定期播出,让思念之情在缅怀之窗“有声”表达。

# “电保姆”助力春茶飘香



雨水天气过后,气温回升,眼下正是春耕的好时节。每年3月份是春茶生产的高峰期,宁波各大茶园陆续开始茶叶大批量的采摘,马力全开进行生产加工。昨天,江北供电慈城红船党员服务队深入慈城五联村百农茶叶合作社、三勤村青龙产业制品厂等地,了解用户用电需求,对各类专业制茶电气化设备开展细致的隐患排查,护航春茶生产。

(陈结生 米兰 摄)